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Szanowny Pan

Mirostaw Arczak

Radny Miasta Olsztyna

Szanowny Panie,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą ochrony Jeziora Ukiel (przekazaną pismem z dnia
01.06.2026r. o sygn. akt: BRM.0003.167.2026) informuję:

Jezioro Ukiel będące własnością Skarbu Państwa pozostaje w zarządzie Państwowego
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Mając na uwadze, że stanowi ono szczególnie cenny
element środowiska naturalnego oraz dobro wspólne mieszkańców, pełniące istotną funkcję
społeczną, rekreacyjną i turystyczną dla Gminy oraz regionu, a także jest ważnym zasobem
przyrodniczym o znaczeniu publicznym, we współpracy z PGW Wody Polskie podjąłem
działania w zakresie prowadzenia badań środowiskowych, mogących służyć jako podstawa
przyszłych działań naprawczych akwenu.

Zawarte zostało porozumienie pomiędzy Gminą Olsztyn, a Państwowym Gospodarstwem
Wodnym Wody Polskie - Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w Białymstoku
odnośnie współpracy w powyższym zakresie. Zawarcie porozumienia umożliwiło Gminie
Olsztyn złożenie wniosku do konkursu pn. Ochrona przyrody - Bioróżnorodność,
organizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
w Olsztynie. Wniosek został rozpatrzony pozytywnie i w związku z tym została przyznana
promesa, która zapewni możliwość rozpoczęcia badań. Obecnie trwają prace nad wyborem
Wykonawcy zadania, a następnie zostanie zawarta umowa o dofinansowanie.

Odnośnie działań w sprawie zwalczania Inwazyjnych Gatunków Obcych (IGO) występujących
w wodach Jeziora Ukiel informuję, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd
Zlewni w Olsztynie wypełniając obowiązek ustawowy wynikający z Ustawy z dnia 11 sierpnia
2021 r. o gatunkach obcych dokonał zgłoszenia o występowaniu IGO (moczarka delikatna -
Elodea nuttallii) w szczególności w rejonie Zatoki Grunwaldzkiej (ul. Kapitańska i Żeglarska)
oraz Słonecznej Polany (ul. Lotnicza). PGW Wody Polskie jako władający jeziorem
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zobowiązany jest do podjęcia działań zaradczych, mających na celu ograniczenie
rozprzestrzeniania się oraz eliminację tego gatunku. Jednocześnie, na wniosek PGW Wody
Polskie udzielono informacji o rekomendowanych metodach zwalczania moczarki delikatnej
w oparciu o Kompendium zwalczania wybranych gatunków IGO dostępne na stronie
internetowej GDOŚ, zachęcając jednocześnie do kontaktu ze specjalistami w powyższym
zakresie, w szczególności z Katedrą Inżynierii Ochrony Wód i Mikrobiologii Środowiskowej
UWM.

Z poważaniem

PREZYDENT OLSZTYNA

Robert Szewczyk


